



12月19日,奥巴马(中)在芝加哥举行的新闻发布会上宣布4项官员提名,包括提名加利福尼亚州国会众议员索利斯(左一)为劳工部长,伊利诺伊州国会众议员拉胡德(右二)为运输部长,前达拉斯市市长柯克(右一)为美国贸易代表,风险投资家米尔斯(左二)为小企业管理局局长。新华社发

# 奥巴马内阁“尘埃落定”

新华社华盛顿12月19日电 美国当选总统奥巴马在19日电视直播的新闻发布会上宣布4项官员提名,包括提名加利福尼亚州国会众议员索利斯(女)为劳工部长。至此,他已确定全部内阁成员人选。奥巴马当天还提名伊利诺伊州国会众议员拉胡德为运输部长,前达拉斯市市长柯克为美国贸易代表,风险投资家米尔斯(女)为小企业管理局局长。上述提名都需经参议院批准。奥巴马在新闻发布会上说,新提名人选将在他上任

后将要推行的经济振兴计划中发挥重要作用,帮助实现经济复苏和创造250万个就业岗位的目标。索利斯现年51岁,民主党人,是出生于加利福尼亚州的拉美裔美国人,早年在卡特政府任职。2000年当选国会众议员并任职至今,与工会组织关系密切。拉胡德现年63岁,出生于伊利诺伊州,1994年当选国会众议员并任职至今,他是奥巴马内阁第二位共和党人,但与民主党保持良好关系。柯克现年54岁,民主党

人,出生于得克萨斯州。1995年至2002年任得克萨斯州达拉斯市市长,他将成为历史上首位非洲裔美国贸易代表。米尔斯现年54岁,是纽约一家风险投资公司的合伙人,还是缅因州州长经济顾问。奥巴马自从在11月4日举行的美国总统选举中获胜后,一直在进行组建新政府和权力交接的工作。目前所有内阁成员人选都已确定,组阁进度明显快于美国历届当选总统。奥巴马将于明年1月20日正式就职。

## 正告汽车“三巨头”

奥巴马19日举行新闻发布会前数小时,总统乔治·W·布什政府宣布从7000亿美元金融救援资金中划拨174亿美元紧急贷款,救援摇摇欲坠的美国汽车业。奥巴马对布什政府这一举措表示赞许。他说,这些措施相当必要,受援企业不可以“浪费”这次改进管理的机会。他说,为挽救整个汽车业,受援企业“绝对有必要”重组,为建造“明日的节能汽车”勤奋工作。奥巴马拒绝谈论上任后会如何修改布什政府眼下的汽车业救援方案。但他正告汽车“三巨头”通用、福特和克莱斯勒,“美国人正在失去耐心”,企业管理层必须在今后几个月内“抓紧机会”形成一个可持续的自救方案。他说:“一些措施虽令人痛苦,但必须实施。”(据新华社)

## 议员对贸易代表褒贬不一

美国贸易代表人选柯克一贯主张自由贸易,曾支持北美自由贸易协定和给予中国永久正常贸易关系地位。鉴于奥巴马在竞选阶段疾呼修订现有自贸协议,这一提名在国会引发争议。柯克曾任达拉斯市长,他说,美国贸易代表提名令

他感到“荣幸而惭愧”,“与(当选)总统一样,我认同贸易有助于增加国内就业,鼓励拓展海外商机”。如同其他已获提名的内阁人选,柯克的提名也需国会批准。《达拉斯晨报》19日报道,国会议员对柯克出任美国贸易代表褒贬不一。一些主张加大保

护美国工人利益力度的议员感到警觉或愤怒。共和党众议员、贸易政策“权威声音”凯文·布雷迪说,他支持提名柯克,但后者可能会“遭遇来自左翼的炮火”;这一提名要获参议院批准,可能得颇费周折。(据新华社)

# 比内阁因“富通门”总辞职

因在富通集团收购案问题处理上涉嫌干预司法公正,比利时首相伊夫·莱特姆19日递交了内阁总辞呈。

### 源于收购

迫使莱特姆内阁辞职的是富通集团收购案。这一集团先前是比利时与荷兰的合资公司,是比利时最大银行,在金融危机中陷入困境。今年9月,荷兰、比利时、卢森堡3国政府决定分别出资购买富通集团在各自国家分支机构49%的股份。10月3日,荷兰政府决定收购富通集团在荷兰的全部业务。比利时政府10月初与法国最大银行巴黎银行就收购富通集团在比利时的股份达成协议。由于富通集团股价几乎已一文不值,部分愤怒的小股东向法院提起诉讼,要求判定政府收购并转让富通集团股份不合法。



莱特姆

比利时上诉法院12日做出了支持小股东的判决,使巴黎银行的收购计划未能如期进行。上诉法院判决出台后,比利时媒体开始报道政府曾试图干预上诉法院判决一事,导致比利时议会展开调查。

### 干预司法

莱特姆否认企图干涉司法公正,但承认属下官员曾和上诉法院法官的丈夫接触过。比利时最高法院法官吉兰·林德斯18日说,初步调查发现,有明显迹象显示,莱特姆办公室试图影响上诉法院的判决结果。“由于调查手段受限,我没能找到法律意义上的证据,”林德斯在给联邦众议院议长的信函中说,“但毋庸置疑的是,存在针对这一问题的政治影响。”这一调查结果不仅让反对派抓住把柄,连执政联盟中的一些盟友也对政府的作为表示不满。调查报告19日正式公布后,副首相兼司法大臣约·范德尔曾立即宣布辞职。

### 决定辞职

范德尔曾宣布辞职后不久,莱特姆与执政联盟盟友紧

急磋商后即做出了内阁总辞职决定。莱特姆向国王阿尔贝二世递交了辞呈。国王可决定接受或拒绝批准辞呈,也可以向先前做过的那样给莱特姆一段时间重新考虑。莱特姆内阁今年3月组成,此前因政党分歧严重经历了9个多月的漫长组阁期。今年7月,莱特姆因政党分歧向国王递交辞呈,但未获批准。比利时王宫19日晚些时候说,国王已决定暂缓做出决定,并已就内阁总辞职问题开始征求意见。分析人士认为,比利时执政联盟下一步可能会采取换首相重组内阁,或推动提前举行议会选举等措施。然而,执政联盟中的大多数政党在眼下的经济危机中及选情不定情况下不会愿意提前举行选举。(新华社供本报特稿)

## 法官修改保释条件 麦道夫遭软禁

新华社电 美国纽约曼哈顿联邦法官19日修改保释条件,勒令涉嫌欺诈的纳斯达克股票市场公司前董事会主席伯纳德·麦道夫从当日起,除出庭受审外每天24小时不得离开他位于曼哈顿的公寓。负责调查麦道夫欺诈案的检察官当天致信曼哈顿联邦法院,要求再次修改麦道夫的保释条件,更严格控制他的行动自由。联邦法官西奥多·卡茨随后批准经修改的保释条件。按照新要求,麦道夫每天除出庭外不得离开所住公寓;他的妻子须聘请一家专职保安公司,全天候录像监控公寓周边环境。麦道夫11日被捕后暂时获释。法庭最初规定,他获保释的条件包括交纳1000万美元保释金,4名担保人签名担保等。但由于他名声太坏,只能找到两名担保人,法官17日修改保释条件,规定他每天19时到次日9时不能离开公寓,且必须佩戴电子信号发射器,以便执法人员随时监督他的行踪。

## 俄海军“冷战”以来 首访古巴



俄罗斯舰队抵达哈瓦那港。新华社发

新华社电 俄罗斯北方舰队3艘军舰19日抵达古巴哈瓦那港,这是俄罗斯海军“冷战”以来首次访问古巴。俄罗斯新闻社报道,包括“恰巴年科海军上将”号驱逐舰在内的3艘军舰预计在哈瓦那湾停留至23日。俄海军发言人伊戈尔·德加洛说,访问团代表将会见古巴海军将领和哈瓦那市市长。北方舰队另外一艘军舰当天开始访问葡萄牙里斯本,预计22日结束。随后军舰将穿越直布罗陀海峡访问位于地中海的几个海港并与俄罗斯黑海舰队举行联合演习。俄海军近来活动频繁。路透社19日援引分析人士的话说,俄罗斯正借此向美国“示威”,表达其对美国在东欧建立反导系统计划的不满。美国官员说,他们认为俄罗斯海军在加勒比海地区的活动不构成军事威胁,但美国会继续密切关注俄方的活动。

## 美国就中国出口补贴 向世贸组织提起申诉

新华社华盛顿12月19日电 美国政府19日以中国的“驰名商标”等计划涉嫌提供出口补贴为由,向世界贸易组织提出申诉。美国贸易代表施瓦布当天称,中国通过实施“驰名商标”等计划,向相关企业提供出口补贴,这是一种保护主义的产业政策,损害了美国的利益。施瓦布表示,美方将采取“一切可行的措施”迫使中国改变这一政策。美国商务部长古铁雷斯也表示,通过对话解决问题是美方的优先选择,美方将通过世贸组织相关规定和美方的法律维护美方利益。根据美方的声明,当天墨西哥政府也以相同事项向世贸组织提出申诉。

## 欧佩克主席誓言 要阻止油价下跌

新华社电 石油输出国组织(欧佩克)轮值主席、阿尔及利亚能源和矿业部长沙基卜·哈利勒沙基卜·哈利勒19日说,各成员国将继续减产直到原油价格停止下跌。哈利勒当天在伦敦参加一次能源会议时说:“我们将继续减产,直到价格稳定。”沙特阿拉伯石油矿业资源大臣阿里·本·易卜拉欣·纳伊米19日表示,每桶75美元的价位“公平合理”,低于此限的价格将导致更多不稳定因素,并将影响投资者信心。